

境外抗癌新药审批提速

# 21个罕见病药品下月起减税

2月11日召开的国务院常务会议提出,加快境外抗癌新药注册审批,满足患者急需。

我国药品审评审批改革扭转了国际治疗癌症新药在国内上市要迟滞5至8年的局面。2018年,国家药监局批准的48个新药中,18个是抗肿瘤药,其中有13个为进口新药。专家表示,这些“救命药”快速上市,正是得益于药品审评审批制度改革的不断深化和优先审评审批政策的完善和落实。

去年以来,国家药监局加快境外已上市临床急需新药在境内上市。经申请人研究认为不存在人种差异的,可提交境外取得的全部研究资料等直接申报上市。

会议提出,组织专家遴选临床急需境外新药,完善进口政策,促进境外新药在境内同步上市。

专家表示,当前药品审评的价值取向是以患者为核心。药品审评要以患者为中心,以临床需求为基础,以疗效实证证据为标准,满足高质量发展需求。

以获批的转移性结直肠癌治疗药物呋喹替尼胶囊为例,这是中国医药产业创新的成果。作为境内均未上市的创新药,呋喹替尼胶囊于2017年9月获得“优先审评”资格。另外,恒瑞的乳腺癌治疗新药吡咯替尼、正大天晴的肿瘤治疗药安罗替尼、前沿生物的抗艾滋病长效融合酶抑制剂艾博韦泰、石药集

团的国内首仿药白蛋白紫杉醇等,均符合优先审评资格,获得快速批准上市。

2019年,我国药品审评审批制度改革还将继续深化,进一步落实癌症治疗药物研发和上市的激励政策。取消部分进口药必须在境外上市后才可申请进口的申报要求,鼓励全球创新药品国内外同步研发,吸引更多癌症治疗药物在我国上市。

会议还提出,从3月1日起,对首批21个罕见病药品和4个原料药,参照抗癌药对进口环节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易办法计征增值税。

据新华社

# 孩子常吃面包会致癌? 中国科协官微发文又删了

“一位14岁小女孩,早餐经常吃面包得了肠癌。还有一个小孩,也因为长期吃面包得了肾癌。”近日,作为中国科学技术协会旗下的官方微博“科普中国”,发了这篇文章后,引发网友质疑。随后,“科普中国”删除了这一文章。有专家认为,吃面包导致癌症,并没有科学依据。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云



制图 李荣荣

“科普中国”称文章是转载的,目前已删除

“科普中国”此前发文引用案例称,一个14岁的女孩被确诊为肠癌,原因是她母亲平时工作比较忙,经常让女儿买面包之类的东西当早餐。另一个小孩得了肾癌,原因也是父母工作很忙,没空给孩子做饭,买了很多面包在家里,让孩子吃。这篇文章借医生之口认为,小孩早餐经常吃面包,过量摄入精细谷物,会得肠癌和肾癌。

2月11日,现代快报记者“科普中国”微信公众号搜索时,已经找不到这篇文章了。这篇文章是怎样发出来的,为什么会被删除呢?

现代快报记者了解到,“科普中国”账号主体属于中国科学技术协会。2月11日,记者联系上了“科普中国”微信公众账号的一位工作人员,了解具体情况。

他说:“这篇文章是一个月前发布的,因为一些原因已经删除了。”他告诉记者,这篇不是原创文章,经过授权之后转载的,发布三天之内就删除了。

“科普中国”文章中的案例是否真实?他说:“我们素材来源一般都是合规媒体,有转载授权的要求,所有引用素材会经过专家团的核实,主要核实发布内容是否具有科学性、准确性。”

虽然“科普中国”已经将这篇文章删除,但是2月11日记者搜索时发现,网络上依然有不少微信公众号在转发这篇文章。

## 小孩经常吃面包真的会致癌?专家说不科学

小孩经常吃面包会得癌症,这种说法真的科学吗?江苏省肿瘤医院肿瘤内科副主任黄恩新认为,“小孩患肠癌非常罕见,一般是遗

传性的原因,染色体突变,基因突变,包括一些遗传性的问题。常规来说,青少年患肠癌不多见,一般成年人比较多。”黄恩新表示,肾细胞癌也不是儿童常见的,如果有,也是因为遗传性因素。

“小孩患癌通常是内因性,外因性的因素不大,因此不太可能是饮食因素导致的,小孩经常吃面包会致癌这个提法是不科学的。”他补充道,经常吃面包等精细类的谷物,可能会造成一些慢性病,比如糖尿病等,建议大家均衡饮食。

江苏省肿瘤医院结直肠外科主任蒋谦告诉记者,他接触的肠癌患者年龄范围较广。“我去年接触了一位12岁的肠癌患者,患病可能与遗传因素和生活习惯有关系。小孩喜欢吃油炸食品、喝碳酸饮料。”

那小孩经常吃面包会致癌吗?蒋谦说:“面包本身对肠癌的发病不会有影响,生活习惯只是诱发因素,主要还是和遗传因素有关。”

## 今年春节有啥新变化? 看大数据!

2019年春节7天假期结束,“新华视点”记者通过大数据盘点春节的新变化。

交通



全国共发送旅客4.21亿人次  
民航增长最快

2月4日至10日,全国共发送旅客4.21亿人次,比去年同期增长0.35%。其中,铁路6039.1万人次,增长5.8%;公路3.38亿人次,下降0.8%;民航1258.6万人次,

增长10.6%;水运1022.3万人次,下降3.2%。2月10日(正月初六)为今年春运开始以来客流最高峰,当日共发送旅客9551.6万人次,比去年春节期间增长0.1%。

旅游



全国旅游接待游客4.15亿人次  
体验消费更受青睐

中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)综合测算,2019年春节假期,全国旅游接待总人数4.15亿人次,同比增长7.6%;实现旅游收入5139亿元,同比增长8.2%。

在国内旅游市场,休闲旅游、观影观展、民俗活动等体验式消费越来越受到欢迎。“北上赏冰雪、南下享温暖”成为热门旅游选择。2月4日到9日,内蒙古接待游客476.2万人次,同比增长14.6%;三亚八大景区接待游客超过80万人次。故宫博物院举办

“紫禁城里过大年”活动,节日期间共接待游客近50万人次。

记者10日从国家移民管理局获悉,2019年春节期间全国边检机关共查验出入境人员1253.3万人次,与2018年春节期间相比增长10.99%。

春节期间,内地居民因私出入境增长最为明显,共722.2万人次,同比增长15.97%。出境目的地排在前10位的包括泰国、日本、越南、韩国、新加坡、马来西亚、美国等国家和中国香港、中国澳门、中国台湾等地区。

消费



零售和餐饮企业销售额超万亿  
商品消费更重品质

据商务部监测,2月4日至10日,全国零售和餐饮企业实现销售额约10050亿元,比去年春节黄金周增长8.5%。

春节黄金周期间,传统年货、绿色食品、智能家电、新型数码产品、地方特色产品等销售保持较快增长。集购物、餐饮、娱乐等功能于一体的购物中心、奥特莱斯等新兴业态受到消费者青睐。

生鲜产品成为今年春节快递

配送最火爆的商品之一,179个城市生鲜商品可以次日达。除了对美食的“高需求”外,今年春节期间,消费者对生活用品的需求也明显提高。

春节期间,快递小哥们仍在给千家万户送达年货包裹。天猫“春节不打烊”送货量最多的前十大城市分别是上海、北京、杭州、广州、深圳、成都、苏州、武汉、天津和宁波。

据新华社

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(19015期)

开奖结果:02 05 10 13 30 + 04 06

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	基本 1注	10000000元
追加	0注	0元

体彩排列3(19035期)

投注号码:5 7 5

投注方式 本地中奖注数 每注奖额

投注方式	本地中奖注数	每注奖额
直选	307注	1040元
组选3	572注	346元
组选6	0注	173元

福彩“七乐彩”(2019015期)

中奖号码:1 4 8 14 21 27 29

特别号码:25

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

福彩“东方6+1”(2019015期)

中奖号码:7 4 7 0 6 9

生肖码:猪

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

福彩3D游戏(2019035期)

中奖号码:2 3 6 7 8

奖级 中奖注数 每注奖额

奖级	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	68注	2665元

福彩15选5(2019035期)

中奖号码:5 7 5 6 0

奖级 中奖注数 每注奖额

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	16注	100000元

福彩“七乐彩”(2019015期)

中奖号码:1 4 8 14 21 27 29

特别号码:25

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

## 体彩鸡毛信

### 体彩7位数今晚开奖

2019年2月3日,体彩7位数第19020期开奖后,奖池达到1.16亿元。经历了春节休市,7位数今晚整装待发,将迎来农历新年后的首次开奖。

感兴趣的您,可至身边的体彩网点咨询。